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Független 

SIrni fietl rőla, 
mert olyan bizonytalanság, a- 
milyen mest üli meg a politikai 
életet, az emberek lelkét és a- 

mely rányomja bélyegét köz- 
életünk minden megnyilatkozá- 
sára, talán még nem volt soha. 
Az örökös hirek, melyek kor- 
mányválságról számolnak be, 
most fokozott mértékben kap- 
tak tápot az ujabb koncentrá- 
ciós kormány kombinációkkal. 
Sokan ugy tudják, hogy Titu- 
tescu, a román diplomáciának 
ez a kétségtelenül legposszibi- 
lisabb egyénisége visszatér az 
országba és egy uj koncentrá- 
ciós kormány élére fog állani. 
Rendben van, örvendünk bár- 

mily változásnak, csak csinál- 
ják meg már egyszer, hátha 
ezáltal javulni fog a helyzet. A 
bizonytalanság sürüű ködébe a- 
zonban - sajnos - egész se- 
reg kormányintézkedés, mester- 

séges akadályok vegyitenek ke- 
serü érzést. A legujabb értesü- 
lesek szerint a Párisban kötött 
százötvenmillió frankos kölcsön 
folyósitásának késése miatt a 

tisztviselők és nyugdijasok pén- 
zének kiutalása is ujabb halasz- 
tást szenvedett, ami bizony uj- 
abb keserüséget, csalódást szer- 
zett azok számára, akik ebben 
az állandó bizonytalanság hinár- 
jában már szinte elmerülve ful- 
dokolnak. - Ilyen körülmények 
mellett és amikor azt látjuk, 
hogy napról-napra nehezebb a 
mindennapi kenyér megszerzé- 

se, napról-napra kevesebb a be- 
vétel és a jövedelemről beszél- 
ni sem lehet már, akkor igazán 
nem csodálkozhatunk azon, ha 
mindegy a polgárságnak, hogy 
kik intézik, vagy kik fogják in- 
tézni ennek az országnak sor- 
sát, Jorgáék-e, vagy egy más 
politikai alakulat, a lakósságnak 
már csak egy a fontos és pedig 

az, hogy végre kivezessék az 
országot a politikai élet bizony- 
talanságából, ebből a förtelmes 
krizisből és hogy hagyják már 
élni végre őket, ezt a szegény, 
teljesen lerongyolódott lakós- 
ságot, amely már nem birja to- 
vább a nincstelenség keserves 
kinjait!... 

! 

Satu-Mare (Szatmár) 

A hivatalos adótényezők 

.s megállapitják, hogy az ország lakósságá- 

nak fizetési képessége teljesen kimerült. 

(Szatmár, máre. 3.,) A kerü- 

leti pénzügyi vezérelfügyelők 

Bratesca Zamfir pénzügyi al- 

miniszter elnöklete mellett ér- 

tekezletet tartottak. Az értekez- 

leten - a Lupta értesülése sze- 

rint - az uj adókivetéssel fog- 

lalkoztak és a pénzügyi almi- 

niszterrel egyetértőleg megálla- 

pitották azokat az irány elve- 

ket, amelyek mellett az 1932. 

évi adókivetésnek történnie kell. 

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban 

a pénzügyi vezérfelügyelők be- 

számoltak az adóbehajtásokról 

(Szatmár, márc. 2) A nóta 

szerint: ravasz dolog a szere- 

lem. Ilyen ravasz dolog hire 

érkezett beszerkesztőségünkbe, 

amelyet minden cicoma nélkül, 

ugy tálalunk fel az olvasónak, 

ahogy azt mi is hallottuk és 

olvastuk. Egy jól öltözött gaz- 

daember kogogtatott be hoz- 

zánk. Illedelmes és komoly, a- 

mint megáll az iróasztal előtt. 

Keresgél a zsebeiben, majd elő- 

huz a zsebeiből egy ketté sza- 

kitott irkalapot, amelyen irás 

látható. Rövidesen előrukkol 

mondanivalójával. 

- Szenzációt hoztam instá- 

lom ! Mennyiért teszi ki az uj- 

ságjába ? 

Már nyutja is felénk az irást, 

hadd olvassuk. 

Szenzációt ? - kivánecsisko- 

dunk. Nem lehet tudni a mai 

világban, hogy hol, mi terem. 

Átvesszük az irást és keressük 

benne a szenzációt. 

„Szatmárhegyen nagy szenzá- 

cióról beszélnek - kezdi az 

irás öklömnyi betükkel - Jul- 

csa meg szökött a legénnyel. 

Dehogy elejére menjűnk a do- 

Késik a tavasz 

virágzik a szerelem. 
- Szatmárhegyen szenzációról beszélnek. - 

mert igen kevesen 
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. alegutóbb 

Va OI szentszéki 
1 ]] tanácsossá 

kinevezett 

Dr. Seheffler Ferenc theo- 
lógiai tanár, ugyismint nyomda tu- 

lajdonos, könyv-és naptárkiadó, lap- 

szerkesztő és bankár stb. stb.- me- 

és kifejtették. hogy a rossz gaz- 

dasági viszonyok következtében, 

a behajtás nagyon rosszul megy 
lyik szakmából fog tanácsokat adni fizetnek a- ezéknek 

z. aszentszéknek?... 
dót. Jelentésükben felsorakoz- aljon: kirjuk-e azok neveit, 

akik nem pártolják a magyar szin- 

házat, pedig volna hozzá anyagi e- 
rejük?. 
Vajjon: az ötezer lejes bankje- 

gyek nenmi egy titkos infláció elősze- 
le akar-e lenni ?... 

Vajjen: Pop komiszárné - ő 

szőkesége - a kolozsvári börtön- 

cellában belátja-e, hogy milyen ko- 

1 misz dolgokat művelt?... 

Vajjon: csakugyan azért emelik 

ja repülőbélyegeket, mert nem elég 

repült el belőlűk?... 

ra vonatkozó adataikat és utal- 

tak arra, hogy a jövőre vonat- 

kozólag vigasztalannak látják a 

helyzetet. Ezek alapján az idei 

adókivetéseknek olyképpen kell 

történnie, hogy a kivetendő a- 

dót az adózók megfizethessék 

és azt be is lehessen hajtani. 

z 

de azert Hiába, apai beleegyezést kellett 
volna kérni Julcsának és nem 
csak ugy hip-hop megszökni 
azzal a legénnyel. 
- Ugyis van, kérem alásson! 

- mondja a gazda és éppen 
azt tessék megirni, hogy az nem 
volt egyenes eljárás. 

Megnyugtatjuk az öreget,hogy 
akurát, igy fogjuk megirni, hát- 
ha mégis meggondolja a dolgot 
és utólagosan fog bocsánatot és 
szülői belegyezést kérni s' ak- 
kor még minden rendbe jöhet. 
- Ezt akarom én is, hogy 

rendbe jöjjön és eskűdjenek 
meg, ha már annyira töri őket 

a nyavalya egymásért!... 

Végül is sikerült megpuhitani 

az apai szivet és az engedetlen 

leány iránti megbocsájtással tá- 

vozott szerkesztőségünkből. 

- Ez! - hangzik a határo- Végül pedig bocsánatot kell 

zott válasz. kérnünk az olvasótól, de - 

A Hát bizony az nagy szen- amint láthatják - meg kellett 

záció! Hogyis ne, a mai nehéz irnunk az esetet, mert másként 

világban megszöktetni egy le-! nem tudná meg az az engedet- 

ányt Szóval van még roman- jlen Julcsa, hogy hogyan lehet- 

tika, vannak bátor emberek. ne az ügyet még egyenesbe 
it 

Debácsikám - fordulunk hozni 

a gazdához - ez nem ujságba 

lognak, ugy kezdődik, hogy 
Julcsa odaszólt az öccsének,hogy 
adjál két lejt, hogy vegyek 
élesztőt. Azzal Julcsa ki az aj- 
tón, de nem a boltba, hanem 

a kert végibe, ahol már várta 
a szomszéd falubeli legény. 

Összecsókolództak és azzal illa 
- berek, nádek erek, el- 

mentek a legény falujába, a 
legény szülei házába. És ugy- 

látszik nem is akar a lány ha- 

za jönni." 
Forgatjuk az irást ide-oda, de 

nincs rajta tőbb. 
- Ez az egész? - kockáz- 

tatjuk meg a kérdést. 

Élő-és művirágok, 
való és miért akarja mégis aisznövények és koszoruk 

kitenni ? legolcsóbban 

Kiderül a vallattásnál, hogy „VI LA 

ő a leány apjs. Egyszerre meg- virágcsarnokban kaphatók. Rákóci u. 

értjük, hogy miért fáj az esel. 
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A ,Dimineata' támadása 

az erdélyi hadirokkan- 

tak ellen. 
(Szatmár, márc. 1.) Amikor a 

helyzettel elégedetlenkedő 's 
különösen a fenforgó bajok mi- 
att ártatlanok felé vádaskodó 
emberszörnyetegeket látok, ak- 
kor mindig az erdélyi hadirok- 
kantaknak nemzetiségi külömb- 
ség nélküli sorsára gondolok. 
Román, magyar, német erdélyi 

hadirokkant 14 éve szenved en- 
nek az országnak a gyülölkö- 
déstől égő vakságában. A ro- 
mán kormányok, - amint is- 

meretes - eddig az erdélyi rok- 
kantak nyugdijegységesitésére 
irányuló kérését elutasitották 
azzal, hogy idegen, ellenséges 

hadseregekben lettek rokkantak. 
Minek magyarázni ennek az 
érvelésnek nemzetközi, béke- 

szerződésbe, igazságba, jóérzés- 
be ütköző abszurditását. Csak 
ide állitjuk annak bizonyitásá- 
ra, hogy mit lehet itt várni, ki- 
re lehet vádaskodni a küzdel- 
mek eredménytelensége miatt, 
amikor aziránt a szomoru em- 
beri sors iránt sincs irgalom, 
amit hadirokkantságnak könyvel 
el az események felett bünösen 
napirendre tért utókor. Most 

végre, amikor a Jorga kormány- 
nál megszámlálhatatlan inter- 

venció és elképzelhetetlen fára- 
dozás bizonyos jóindulatot ered- 
ményezett a kérdés megoldása 
iránt, akkor megszólal a „ro- 
mán közvélemény. Ha ennek 
lehet nevezni azt a förtelmes 
hangot, amelyet a Dimineata- 
hallat legutóbbi számában. Cso- 
dálkozik, hogy az erdélyi rok- 
kanttisztek nyugdijért mernek 
folyamodni a román államhoz, 
amelynek ellenségei voltak egy- 
kor. Nem tettek esküt, azonki- 

vül a Nemzetek Szövetségéhez 
fordultak panaszukkal és most 
nyugdijat kérnek stb. 

Tudjuk, hogy a kormánynak 
ehhez nincs semmi köze. A hang 

azonban azt célozza, hogy a 
kormányt befolyásolja abban a 
jóindulatu elhatározásában, a- 
mely most megoldani akarja 

azt az ügyet, amelyben eddig 

közösen szenvedtek az itt élő 
testvér nemzet háborus áldoza- 
tai. Nem hisszük, hogy sikerül 
elgánesolni a kormány megér- 
tő szándékát. De feljegyezzük, 
hogy akadt egy Dimineata, a- 
mely hazug kegyetlenséggel 
megakarta akadályozni, hogy 
jogaikhoz jussanak az erdélyi 
rokkantak. 

Bosszuhadjárat a Gold Henrik 

szallitási vállalat ellen. 
- Egy rosszul sikerült feljelentég, amely vissza- 

felé sűlhet el. - 
(Szatmár, márc. 4.) Az elmult keznek felfujni. De most, ami- 

hét folyamán majdnem az ösz- 
szes erdélyi lapokat - szinte 
lavinaszerűen - bejárta az a 
sok szenzációt igérő hir, hogy 
a Gold Henrik cég, Szatmár e- 

gyik legnagyobb szállitási vál. 
lalata többszázezer lej erejéig 
megkárositotta a várost. A fel- 
jelentés szerint Gold ezt ugy 
követte el, hogy az állomáson 
levő gyűjtőraktárából már évek 
hosszu sora óta az éj leple a- 
latt csempésztette be a város- 
ba az áru szállitmányokat és 
igy kivonta azokat a városi 
közegek illetékezése alól. Egy- 
es lapok kitűnő fantáziával ren- 
delkező riporterei már azt is 
tudni vélték, hogy a feljelen- 
tés alapján eljáró hatóságok a 
cég tulajdonosát őrizetbe vet- 
ték s hogy ennek a véletlenül 
kipattant nagystilű visszaélés- 
nek még sorozatos fejleményei 
lesznek. 

Ha ugorka szezonban len- 
nénk, akkor talán megértenők 
ezen lapok szenzációthajhászó 
cikkeit, amellyel ezt a merőben 
rosszindulatu feljelentésből szár- 
mazó és egészen szimpla kis 
ügyet országos botránnyá igye- 

kor a világlapok tele vannak 
történelmet alkotó események- 
kel, akkor valóban érthetetlen 

a sajtlónak az a magatartása, 
hogy ily egészen jelentéktelen- 
nek, sőt alaptalannak látszó 
feljelentéseket akarjon a betű 
felhasználásával nagyméretűvé 
dagasztani. 

Az mindenesetre tény, hogy 
a Gold szállitási vállalat ellen 
több konkurrense a fenti érte- 
lemben feljelentést tett. Az is 
igaz, hogy ennek következtében 

a cég ellen a hatóságok beve- 
zették a nyomozást, sőt ennek 
folyamán lefoglalták a cég ösz- 

szes üzleti könyveit. A nyomo- 
zás azonban semmi kézzel fog- 
ható bizonyitékot eddig nem 
talált, amely igazolná a cég 
bünösségét. Ellenben beigazó- 
lódott, hogy a feljelentés rossz- 
indulatu forrásból táplálkozik, 
amennyiben teljesen kizárt hogy 
valaki éjnek idején a vasuti- 
raktárak területéről bármit is 
elfuvarozhasson, miután este 6 
órától ez a terület a forgalom 
elől teljesen el van zárva és 
arra éjjeli őrök vigyáznak, a- 
kik pedig semmit sem tudnak 

a feljelentés erre vonatkozó ál- 
litásairól. Hovatovább megálla- 
pitást nyert a vasuti raktárköny- 
vek és a városi taxahivatal 
könyveinek összehasonlitásából, 
hogy a Gold cég részére érke- 
zett szállitmányok után az elő- 
irásos taxák annak rendje és 

módja szerint befolytak 's igy a 
várost semmiféle károsodás nem 
érhette. - 
Ellenben kiderült, hogy tör- 

téntek a vasuti szállitások kö- 
rül más visszaélések, amelyeket 

azonban nem a Gold cég köve- 
tett el, hanem más szállitók, 

akik ellen az eljárás természe- 

Az Universul tárcarovatában 
Dragomir Silviu tanár „Az olasz 
testvérek s a reviziónista pro- 

paganda" cimen ir rövid tanul- 
mányt. Kétségen kivül nagy hi- 
bát követnénk el, ugymond, ha 
el akarnók titkolni azokat a ki- 
nos valóságokat, amelyek a nem- 

zetközi politikában államunk 
egyes elsőrendü érdekeit ille- 
tően kialakultak. Ezek között 
elsősorban a hivatalos Olaszor- 
szágnak reviziónista magatar- 
tásával kellene foglalkozni, mert 
a román közömbösség eredmé- 

nyeképpen szinte naponként 

ujabb barátaink hagynak cser- 
ben s mennek át ellenségeink 
táborába. Ma már nemcsak dip- 
lomáciai sepkulációkról van szó, 
hanem az olasz szellemi élet 
egyre több kiválóságait látjuk 
a reviziónisták soraiban. A Po- 
poló Diltalia a magyarok báto- 
ritására azt irja, hogy „ma in. 
kább, mint bármikor bizalom- 

mal telten nézhetnek Róma fe- 
lé a legyőzött népek." Pollwa- 

A város interimáris bizottsága sajtó 
pert indit Dr. Gergely János ellen 

(Szatmár, márc. 5.) Beavatott ] volt arra, hogy az egyes tár 
forrásból arról értesültünk hogy ] sadalmi osztályok közötti bé 
a város interimáris bizottsága! kés hangulatot felboritsa, ső 
elhatározta, hogy Dr. Gergely 
János szatmári űgyvéd ellen, 
az alarm törvényre való hivat- 
kozással sajtópert tesz folya- 
maltba. 

Ismeretes a közönég előtt, 
hogy a Szatmári Primaria he- 
tekkel ezelőtt bálimulatságot 
rendezett a munkanélküliek ja- 

vára a Dáciában. Dr. Gergely 
János ezen mulatsággal kap 
csolatban azt állitotta egyik he- 
lyilapban a mulatság rendezői- 
ről, hogy azok a munkanélküliek 
javára befolyt pénzből pezsgőz- 
tek s ezen állitását sulyos kom- 
mentárokkal kisérte. - Infor- 
mációnk szerint a Primária ál- 
láspontja az, hogy ez a cikk 
valotlan állitásaival alkalmas 

i tesen folyamatba ftétetett. Ilyen 

Az olasz testvére« és a reviz 

nista propaganda. 
- Román lapszemle. - 

l 

formán nagyon könnyen meg 
történhetik, hogy az a fegyver 
amelyet a Gold cég ellen akar- 
tak felhasználni, visszafelé fog 

elsülni annális inkább, mert na 

gyon valószinű, hogy az alaptala 
nul meghurcolt cég nem hagy 
ja annyiban az őt ért sérel. 
met, hanem hamisvád miatt el 
járást indit feljelentői ellen, a 
kik - állitólag - igy akartak 
bosszut állani rajta, mert nekil 

nem ment az üzlet, mig Gol 

dot a szatmári piacon mindenk 
szereti 's az összes kereskedől 

meg vannak vele elégedve. 

rell képviselő kijelenti, hog 
„Olaszország kitart a szerződé 
sek reviziójának követelése mel 
lett. Az ismert nápolyi ujság 

iró Sergia de Cesare kijelenti 
hogy csak teljesen tájékozat 
lan emberek maradhatnak é 
zéketlenek a trianoni szerződé: 
vakságával és igazságtalansága 
val szemben. Fel kell tehát vi 
lágositanunk Európa elméit,me 
lyek eddig e kérdést illetően 
sőtétben botorkáltak.. Giovann 
Terranova pedig azt hirdeti 
hogy a mai határokat erőszak 
kal kényszeritették Magyaror 
szágrac. Mussolini egyre meg 
isméllődő kijelentései ismere 
tesek s ezek között az, mel) 
szerint „a lengyel korridor és 
magyar határok komoly kérdé 
sek, melyekkel Európának fog 
lalkoznia kelle. Köztudomási 
az is, hogy az olasz külügymi 
niszter, Grandi' a revizió kér 
désében teljesen megegyezésr! 
jutott Borah szenátorral. 

bizonyos foku elkeseredést vált 
son ki az egyes társadalmi osz 

tályok ellen. Ez a ténykedé 
pedig az alarm törvény rendel 
kezéseibe ütközik s' ez alapo 

kérik az eljárás bevezetését. 

30 vagon I.2 
bükk-hasáb tüzifa 

készletünk van még detail eladásr: 

Igyekezzék 
kihasználni az alkalmat. 

Megrendelhető: 

Szatmári Fatermelő és 
Cőzfürész R.T.-nál 

Szentvér, Közraktári fatelepe. 
Telefon: 149. 
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(Szatmár, márc. 4.) Genfben 

kuülönpostabélyeget adtak ki a 

leszerelési konferencia alkalmá- 

, Patye Testvérek 

ból: „Conference du desarme- 

ment Genéve 1932. Kemény kéz 

görcsösen szoritja a kivont kar- 

1 dot, ám ennek akardnak kifent 

élére csendesen vátelepedett a 

ffehér galamb. Szárnya még ki- 
tárva; épen most érkezett meg. 
A béke galambja: csőrében 

magával hozta a béke olajágát. 

m A békét.. Ennél nagyobb ha- 

zugságot és ilyen nyiltan tán 
még sohasem hirdettek ország- 
világnak, mint éppen ezekkela 
postabélyegekkel. Amikor eze- 
ket kinyomták, a távolkeleten 
gránátok szelték a levegőt, re- 

pülőbombák sikongtak és ke- 

HIREK 
Az Ör... 

Sok-sok érzés jőn, mint forró számum 

És megzavar. .. 
Fehér hó alatt is tavaszt álmodik 
A holt avar. 
Bus fejemen a tél koronája 

Hidegen ég 

S mégis: szereini, szenvedni, feledni 

Lehetne még. 

Élni, élni kell! A hitetlennek is 
Lámpás ragyog / 

Partot tévesztő, lelketvesztőknek 

Őtre vagyok!.., 

e. 

Értem is nem is, 
hogy nem tőke az a pénz, ami- 
nek hasznát a köz nem látja, de 

nem értem, 
hogy az állam miért nem szo- 
ritja munkára a dologtalan 

lpénzt?... 

Értem, 
hogy a vagyonok Svájcba és 

strimfliszárakba bujnak, de 

! nem értem, 
hogy az állam miért nem terheli 
meg az olyan vagyonokat, a- 
melyek nincsenek munkában ?.. 

Értem, 
hogy adót mindenkinek fizetni 

kell, de 

nem értem, 
hogy az állam miért nem ve- 
szi onnan az adót, ahol a pénz 

ivan? 
......... 
A legszebb élő-és művirágok 

disznövények 

menyasszonyi csokrok,koszoruk 

kenyhakerti- és virág- 
magvak gyümölcsfák és 
mindenféle virággumók 

meglepően olcsón! 
szerezhetők be 

E
E
 

virág-és csemegekereskedésében 
P. Bratianu (v. Deák-tér)8 szám 

Hirdessen a Hétfői 
Friss Ujság"-ban. 

gyetlen szakadatlanságban kat- 
togtak a gépfegyverek. Minden 

csak gyilkolt, gyilkolt s ha pil- 
lanatnyilag el is hallgattak a 

fegyverek, annál nagyobb ké- 

szenlét, a felszerelés ujabb ől- 

döklésre. S közben a genfi pos- 

ta viszi világgá az álhirt. Vagy- 

tán: ravaszul mégiscsak hirdet- 

nek valami igazat a genfi bélye- 

gek? Hogy tudniillik, ha gyil- 

kos is az ágyu, a repülőbomba, 

a gépfegyver: a kard tényleg 

pihen. Ócskavasnak számit a 
technika nagy vivmányainak 
háborujában. Arra ugyan nyu- 
godtan rászállhat a szerényke 

galamb.. Igy viccelik meg ma, 

ezekben a komoly időkben, 

Genfből a világot! 

m
 

- Megoldódett a szatmári viz- 

fogyasztás problémája. Szatmá- 

ron sehol sincs egészséges viz, ezt 

mindenki tudja. Méga legujabban 

felállitott vizvezetékek vize is sok- 

szor annyira rossz, zavaros és sza- 

gos, hogy élvezhetetlen, sőt egyene-
 

sen ártalmas az egészségre Az eni- 

berek éppen ezért rájöttek arra, 

hogy egészségük megóvása érdeké- 

pek sem 

posványos talajból származó vizen 

előfordulhatott és nem is 

ben tenniök kell valamit, mert még 

a sok helyütt használatos szűrőgé- 

segithetnek a szatmári 

Ezt a sulyos problémát a szatmá- 

riak most ugy oldották meg, hogy 

egy olyan viz fogyasztására tértek 

át, amely elsősorban megvédi az 

egészséget, sőt egyben elősegiti az 

eddig használt rossz viz által már 

megrongált egészség helyreáltitását, 

Ebből a szempontból ujabban a 

legnagyobb közkedveltségnek őr- 

vend az Avasfelsőfaluban (Szatmár 

megye) levő „Luna" forrás, termié 

szetes szénsavas gyógyvize, amely 

hires orvosok által javasoltan üdi- 

Hogy viccelik meg Genf- 
ből a világot? 

- Megjött a béke galambja. - 

régen, hogy egyik kereskedő a 
másikat tullicitálta csak azért, 
hogy hozzá jusson a forgalma- 
sabb helyen levő helyiséghez. 
- Március elsején forga- 

lomba kerültek az ötezer lé- 

jes bankjegyek. A Banca Na- 
tionala az ötezer lejes cimletű 

bankjegyeket március elsején 
kibocsátotta és már a szatmári 
bankokban ezen a napon lát- 

hatók voltak. A bankjegyek vi- 
lágos-kék szinűek és egyik ol- 
dalukon Traian Alba Julian be- 

vonulását ábrázolják. Ma, ami- 
kor közkézen oly kevés pénz 

van forgalomban, - szinte ért- 
hbető egyesek azon véleménye, 

hogy a kormány ezzel a magas- 

cimletű bankjeggyel az infláció 
burkolt beinditását akarja szol- 

gálni. - 
- A Bukuarestnelk fizeten- 

dő 5 százalékos külön adó. 
Az uj közigazgatási törvényter- 
vezetben egy olyan szakasz van, 
amely az erdélyi városokat ar- 
ra kötelezi, hogy 5 százalékos 
külön adót fizessenek Bukarest- 
nek. Na még igazán ez hiány- 
zott a gyarmati jellegből. 
- Mentőakció. Temesvár- 

ról jelentik: A rendőrség ren- 

deletet tetlt közzé, melyben be- 

tőleg hat a szervezetre és az e- 

mésztést is nagyban elősegiti. A 

,Luna" vizet olcsó ára mellett min- 

denki beszerezheti és annak fo- 

gyasztása folytán meghosszabbithat- 

juk életünket. 

- A tótok visszacsatlakoz- 

nak Magyarországhoz, ha a 

csehek nem teljesitik köve- 
teléseiket. Prágából jelentik: 

Az agrárpárti tót képviselők el- 
len, akik a cseheknek tett szol- 

gálataikért tulzottan részesültek 

az agrárreformból, a „Szlovák" 

cimű lap cikket közöl, amely- 

ben azt irja, hogy Hodzsa Mi- 
lan azzal fenyegetődzik, hogy 
ha a csehek nem teljesitik a 
tót agráriusok követeléseit, ak- 

kor visszacsatlakoznak Magyar- 

országhoz. 

- A máramarosszigeti ke- 

veskedők legutóbb tartott ér- 
tekezletükön az összes keres- 

kedők részvételével kimondot- 

ták, hogy egyik kereskedő a 
másiknak üzlethelyiségét nem 
bérli ki. Hol tartunk mi ettől a 
kari szolidaritástól itt Szatmá- 

ron, amikor nálunk még az is 
oly 

jelenti, hogy ezentul csak a val- 
lás s közokiatásügyi miniszteri- 
um engedélyével lehet müked- 
velő előadást tartani és az elő- 
adandó darabot egy hónappal 
az előadás előtt fell kell külde- 
ni a miniszteriumba vizsgálat 

végett. Hm, ez már döfi! Igy 
mégis csak kevesebb lesz az 
éhező, olcsóbb lesz a kenyér és 
diadalünnepet ülhet a gondo- 
latszabadság! 
- Okos ember. Bukarestből 

jelentik: Egy Forteni nevü cu- 
zista képviselő interpellált és 
kijelentette, hogy azért van 
munkanélküliség, mert sok az 

idegen állampolgár munkás Ro- 
mániában. A lángeszü képvise- 
lő felszólalását hihetőleg helye- 

selték. 

özzaerzzzszzsoozoz 

- Páratlan kedvezmény 

előfizetöinknek. A temesvári 

Moravetz céggel, mely Románia 

legnagyobb zenemükereskedése, 

sikerült megállapodást létesite- 

nünk, amely szerint minden elő- 

fizetőnk 10 darab értékes kottát 

kap nevezett cégtől teljesen in- 

gyen, ha lapunk más oldalán 

közzétett feltételeknek eleget 

tesz. Amidön ezen páratlan 

kedvezményünkre felhivjuk ol- 

vasóink szives figyelmét, egy- 

ben kérjük, hogy lapunknak uj- 

jabb elötizetőket szerezni 

veskedjenek, akik szintén ré- 

szesülni fognak ezen egyedül 

álló értékes kedvezményünkben 

A kiadóhivatal 
ömz 

szi- 

i 

rányt 

- A villanyos szék ellen. 

Amerikában mozgalom indult 
meg a villanyárammal való ki- 
végzés ellen. A mozgalom ve- 
zetői főleg azzal érvelnek, hogy 
Edison balálos ágyán tiltakozott 
az ellen, hogy találmányát em- 
berek kivégzésérehasználják fel. 
- Cáfolják a magyaror- 

saági tankokat. Azokkal a lá- 
zas szakvéleményekkel kapcso- 
latban, melyek szerint a jövő 
háborujának döntő eszközei a 
tankok lesznek, egyes lapok azt 

a hirt terjesztették, hogy Ma- 
gyarország nemrég 96 tankot 
kapott Olaszországtól, amelyek 
Szentgotthárdon keresztül kü- 
lönvonattal érkeztek Magyaror- 
szágba. A Magyar Távirati Íro- 
da most a leghatározottabban 
cáfolja ezt a hiresztelést. 
- A házalókereskedelem 

megrendszabályozása. Az i- 

par és kereskedelem-ügyi mi- 
niszterium a sulyos terhek a- 
latt szenvedő kereskedelem ér- 
dekeinek védelmére a házaló- 
kereskedelem megrendszabá- 
lyozását akarja keresztülvinni. 
A temesvári kereskedelmi és 
iparkamara a miniszteriumhoz 

küldött javaslatában kéri, hogy 

csupán azok foglalkozhassanak 
házalókereskedelemmel,akik az 

illetékes kamara arcképes iga- 
zolványával rendelkeznek és a 
kereskedés megkezdése előtt a 
helyi hatóság engedélyét elnye- 

rik. 
- Egy millió lejes kárté- 

ritésre itélte a C. F. R.-t a 
biróság egy elgázolt vasutas 

miatt. Bukaresti. Tegnapelőtt 
tárgyalta az ilfovi törvényszék 
Herceg László CFR vonatveze- 
tőnek a vasuttal szembeni kár- 
téritési perét. Herceget Buku- 
resti melletti egyik állomáson 
elgázolta egy mozdony. 
Mire felgyógyult sérüléseiből 

60 százalékos rokkanttá vált. A 
biróság a vasutigazgatóságot 
egy millió lej kártérités megfi- 
zetésére itélte. 
= kKétszáju bárány. A dél- 

afrikai Nimrod mellett (Bethu- 
lie közelében) egy farmon egy 
körülbelül kilenc hónapos bá- 

mutogatnak, amelynek 
két szája van. A második szá- 
jában, mely közvetlen a jobb 
fal mögött van, ugyancsak 
nyelv és fogak láthatók, a gé- 
gével van összeköltetésben. Le- 
gelés és rágás közben az állat 
ezen a második szájon át lé- 
legzik. 

A szinház jövő heti műsora: 
Hétfőn: Nöőtlen férj. 
Kedd: Feketeszár u 

cseresznye. 
Szerda: Mosolyországa. 
Csütörtökön: Szakács 

jutalomjátéka Heje huja Báró. 
Péntek: Zóna előadáss. 
Szombat: 87 gy. ezred hang 

versenye. 
Vasárnap este, a szezon leg- 

kimagaslóbb slágere a Fehér Ló 
egész héten a F eh érLő. 

Árpád 
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MOZI. 
HETI MÜSOR: 

APoLLó: 
Hétfőn, 5-7-9 órai kezdettel 

a szezon legsikerültebb és leg- 
ujabb szentimentális slágerere: 
AVARAZSHEGEDÜ 
Magda Sonja, Hans, Fehér és 
Jar. Kocian a világhirű hegedü 
művész. A Trader Horn február 
27-re megváltott jegyei a hétfői 
előadásra érvényesek. 
Hétfőn d. u. 5 órai kezdettel 

18.-Leus helyárakkal Az ördög 
lovasa Kean Maynard és Tar- 
zán a csodaló szenzációs cov- 
boy drámája. 

A hét humora 
A korzón. 

- Az orvos megvizsgált és niko- 
tinmérgezést konstatált. 
- De hisz te nem is dohányzol. 
- Na nézd, - ezt el is felejtet- 

tem neki megmondani. 

- Mama, mehetek a Libermann 
fiukkal játszani ? 

Nem. Tudod nagyon jól, hogy 
nem vagyunk velük jóban. 
- Nem baj, ugyis megakarom 

verni. 
* 

- Valóban, asszonyom, a kis fia 
nagy tudományszomjat tanusit. Vaj- 
jon kitől örökölte ? 
- A tudományt tőlem, a szomját 

a papájától. 

- Miért vagy olyan levert ? 
- A feleségem odavolt egy hó- 

napig. 
- Noés? 
- Hetenkint irtam neki, hogy min- 

den estémet otthon töltöm. 
- No és ? 

- Ma befutott a villanyszámla és 
mindössze 42 lejt mutat. 

A Szinházban. 
Szakács Árpád viszi a szót: 
- A szinész fia vizsga utlán su- 

gárzó arccal jön haza az iskolából. 
Na, hogy sikerült a vizsga? - 

kérdi az apja. 
- Olyan jól, - feleli a gyerek - 

hogy kőzkivánatra meg kell ismé- 
telnem az osztályt. 

- Mit gondolsz? Tud a férfi 
egyidőben két nőtszeretni ? - kér- 
di Káldor. 
- Hogyne, mig az egyik rá nem 

jön - válaszol Szakács. 

- Milyen szomoru, - sóhajt fel 
Vizy Juci, - ha egy primadonna 
észreveszi, hogy nem tud énekelni. 
- Még szomorubb mondja 

Bánky Baba - ha nem veszi észre. 

- Remélem nem akarsz ma éne- 
kelni mondja Krizsán Karola 
Rózsa Bözskének. 
- Miért ne ? Az ének az én gyen- 

ge oldalam... 
- No látod .. . Éppen ezért!. 

A Dáciaában 
-Mondja, Schiffer ur, ha bebiz- 
tositom magam paleset ellen, ak- 
kor biztes lehetek abban, hogy nem 
lesz semmi bajom. 
- Nem lehet tudni, hátha mégis 

szerencséje lesz - válaszol a kér- 
dezett. 

A vezértitkár ur a pincérhe : 
= Pincér, elejtettem egy 

lejes/. Ha megtalálja, holnap adja 
ide. Ha nem találja meg, a magáé. 

k 

Egy csomó kereskedő szomorko- 
dik az asztal körül. Amikor mar 
mindegyik kipanaszkodta magát, el- 
dicsekszik az utolsó: 
Az én vevőköröm még a mai 

gazdasági pangásmellettis folytonnő. 
- Ugyan mivel kereskedsz? 

kérdik a többiek. 

- Gyermekruhákkal. 

A Viktóriában. 
SchőnJenőbeszéli a törzsasz- 
talnál : 

Egy őrnagy a háboruban beszé- 

det rögtönzött a frontra induló ka- 

tonákhoz és ezeket is mondotta : 

Sokan fognak elesni közületek, 

de azok ne essenek kétségbe, 

maradni. 

husz 

mert 

viszont sokan fognak életben is 

MERMIRORTSET 
Egy szó egy leu, vastagabb betüvel 

két lei. Állástkeresőknek 500/, enged- 
mény. Legkisebb hirdetés 20 lei. 

Jeligés levelek cimét a kiadóhivatal 

Inem közli. Hátralékban nem levő 
előfizetőinknek egy 10 szavas apró- 

hirdetést havonta egyszer ingyen 

adunk. 

Il vásáruljunk1 

Önnek nem kerül fárad- 
ságába s' a hirdetővel és 

velünk szemben is kedves 

figyelmet tanusit, ha be- 

vásárlásainál a ,étfői 

Friss Ujság"-ban megje- 
lent hirdetésre hivatkozik. 

- Irodai munkában jártas, szomba- 

tot tartó, intelligens urileány irodai 

alkalmazást keres. Ajánlatokat „Ol- 

csó munkaerő cim alatt akiadóba kér 
- Elvesztettem f. hó 16-án,ked. 

den este 1/, 9-1/, 1C óra tájban a Str. 

Alexandru (Vörösmarty)63-81 számu 

házak szakaszán tajték szivai és ci- 

garetta szipkámat ezüst foglalattal, 

amely nem nagy értéket képvisel u- 

gyan,de nekem becses szűlői emléket 

képez,-kérem a becsületes megtalá- 

lót, hogy azt a szigurancán kellő 

jutalom ellenében leadni szivesked- 

jék. Potkova Pál detektiv. 

- Megbizható egyént 1004 jutalék 

mellett pénzbeszedésre felveszünk, 

cim a kiadóban. 

- A Mosse Rudolf R. T. 1932 

sajtókatalógusának VIII évfolya- 

ma a napokban jelent meg. Sajtó- 

életünknek ezen egyedüli forrásmun- 

kája előszavában rövid ismerteté- 

sét adja annak a messze elágazóte- 

vékenységnek, amelyet a Mosse R. 

T. kifejt. Ebből a bevezetőből átte- 

kintő képet nyerünk hazánk legna- 

gyobb hirdetővállalatának működé- 

séről, amellyel a gyekorlati élet 

minden ágában megfelelő reklám 

utján vevőt szerez az árunak és igy 

felbecsülhetetlen szolgálatot tesz a 

gazdasági életnek. A katalógus szer- 

kesztőségi része fontos tudnivalókat 

tartalmaz a hirdetők számára a ro- 

mániai hetilapok, napilapok és fo- 

lyóiratok hirdet seire vonatkozólag. 

- Lourdes folyóirat XVII-ik év- 

folyamát melegen ajánljuk az érdek- 

lődők szives figyelmébe Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 

Lourdes, Limpiaz, Lisieux, Ne- 

vers (b. Bernadette) különösen pe- 

dig Bonnersreuth (Neumann Te- 

réz) csodás eseményeit. - Szervezi 

Lourdes zarándoklatát májusra Pá- 

duába is (59 szer megy.) Ajánlja 

kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok, 

Lourdes Naptár, Limpias, slb.) - 

Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 
tatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadóhivatala 
Sopron (Tóth-nyomda.) 

Minden előfizetőnk 

kottat kap 

teljesen 

ingyen 
a temesvári Moravetz 

zenemükereskedéstől, ha leg- 

utóbbi (február 1.-től szóló) 

negyedévi előfizetési nyug- 
táját a fenti cégnek beküldi. 

A Moravetz cég Románia 
legnagyobb zenemükereske- 

dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in- 

gyen küld. 

RAPIDD 
memzetközi szállitási és 

vámolási iroda. 

AIcMI. str. u. Eminescu 11. 
TELEFON: No. 4. 

Egport. Import. 
TTTTt mmtmmtm 

Ez a hely a Kazinczy u. 

12 szám alatt levő 

„Apolló" droguéria szá- 

mára van fenntartva, de 

hirdetését nem közöljük, 

mert nincs szüksége rek- 

lámra. Az „Apolló" dro- 

guériáról ugyanis min- 

denki tudja, hogy árui 

a legjobbak és 

alegolcsóbbak. 

Ilerti Józse 
1 

férfi, nőidivat és 

rövidáru üzletében. 

l 

l 

1 

Játékok! Babák 

svwetterek, pullowerek, haris- 

nyák, keztyük, ingek, nyakken- 

dők stb. stb. 
Rendkivüli olcsó árak ! 

Antik tárgyak, arany ésez 

GROSZ 
Satu-Mare, Str Mihai Vit 

ÓRA és ÉKSZER JAVITÁSOK 
AÁLLANDÓAN ALKALMI VEÉTELE 

ÓRAS Es ÉKSZERÉSZNEL 

üstmemuűelk vétele és eladása 

BERNAT 
eazul (v. Rákóczy u.) 31. 

Szerkesztőség es kiad, 
i 

ma és mindeu este 
kitünő cigány zenekar muzsikál! 

FEDJE HÁZÁT 

Tartós, 
í Könnyü. 

Gyár: 

LUGOJ 
Vezérképviselet : 

Id. REITER MÓR 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktára. 
SATU-MARE 

Telefon: 56. 

MIE 
Olcsó 

Musehog I400. 

Gyönyörű 
női - és férfi 

gyapjuszövet 
ujdonságok 

é-r.ke-z t-ek 

Suliu 2Veisz 
Syula 

posztónagyáruházába. 
Alapittatott: 1894. Telefon: 339 

Előfizet 

Főmunkatárs : Joláthy B. Zoltán. Kiadja: Hirsch M. Lajos. 

az a nézet. hogy izléses 

nyomtatvány nélkül is 

elérhetünk üzleti sikert. 

a Hirsch féle 
nyomdaiműintézet 

izléses 
és cicsó 
üzleti 
nyomtat- 
ványaiban 
van a siker 
titka. Kér- 
jen áraján- 

latot /... 

ési árak: 
Romaániában egy évre 200 Lei Csenszlovákiában egy évre 90 c 

Kéziratokat nem adunk vissza. Minden cikkért irója felel. 


